- A AGRAFER A LA COPIE D'EXAMEN -

Académies du groupement Est Cette épreuve comporte trois parties :
e\ £ —— . . . .
R . Partie 1 Obligatoire 12 points
Dipiéme National du Brevet _ g P
Session 2004 Partie 2 Au choix (A ouB) 12points ||
série Professionnelle Partie 3 Obligatoire 12points | |
Présentation et rédaction 4 points
Epreuve d¢ MATHEMATIQUES - L]
- Durée de I'épreuve : 2 heures TOTAL !:
~ Coefficient : 2

‘ L'usage de la calculatrice est autorisé,
Le candidat répondra sur le sujet qui sera agrafé a la copie d'examen.

PARTIE 1 (obligatoire / 12 points)

EXERCICE 1 : Compléter le tableau suivant,

b c a-b atc a(b+c) (a+b)
4
-2 6 -3

EXERCICE 2 : Effectuer les calculs suivants en les détaillant et exprimer les résultats sous forme de
fraction irréductible.

2 4

7.3 9
B= —x(=+>) =
3 (4 2)

EXERCICE 3 : Résoudre les équations suivantes.
a) x+5=14 —x b)

WlR
l
e WAV

EXERCICE 4 : Le volume d’une sphére est donné par la relation suivante -
V= 4 x xR
3

a) Calculer, en cm’, Ie volume V pour un rayon R de 7 cm. (On prendra 7 =3,14)
Arrondir le résultat 4 I’unité.

b) Une autre sphére a un volume de 3 750 cm’. Convertir le résultat en dm’.
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PARTIE 2 - a) Dominante géométrique (/ 12 points) <y

Etude de la voile d’un bateau B
OAB est un triangle rectangle en A. I A
OIA est un triangle rectangle en 1.
AB=1,5m;0A=2m v
La droite (CD) est paralléle 4 la droite (EF)
CE=DF
(0)
/ ’
E

C \
F
1) Calculer, en métres, la longueur du mat OB dans le triangle OAB.

2) Sachant que IO = 1,60 m, calculer, en métres, la longueur du segment [IA].

3) Calculer, en m?, I"aire du triangle OAB.

/\ .
4) Calculer cos IOA dans le triangle rectangle IOA.

\
5) En déduire la mesure, en degrés, de ’angle IOA (arrondir le résultat & ’unité).
. /\
6) En déduire la mesure, en degrés, de ’angle OAL

7) Nommer la figure géométrique CDEF.
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choix

% PARTIE 2 - b) Dominante statistique (/ 12 points)

EXERCICE 1 : Dans un collége, on a réalisé une étude concernant deux classes de troisieme.

Filles Gargons Nombre total Taille inférieure | Taille supérieure
d’éléves 4160m ouégalea 1,60 m
3% A 10 15 25 12 |
3éme B 17 12 : 10
TOTAL

1- Compléter le tableau précédent.

2 - Calculer Ie pourcentage de filles dans la classe de 3™ A.

EXERCICE 2 : On a recensé dans un tableau la répartition des notes a un examen.

. Fréquence i
Notes Eﬁ'e(?ufs en% de Qentre chce classe PI"OSUI't
" ’effectif total ' i X Xi
[0;4( 3
[4; 3 8
[8;12] 5 20 50
[12; 16] : 14
[16; 20] ‘ 7
Total 25 100 258
1- Compléter le tableau.
2 - Calculer le nombre d’¢léves ayant obtenu une note supérieure ou égale a 12.
3 - Calculer la note moyenne.
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PARTIE 3 (obligatoire / 12 points)

Pour cette partie, le candidat utilisera I’annexe 1 (page 5/5).

Un nouveau cinéma vient de s’installer dans une grande ville.

Il propose a ses clients deux tarifs différents -
* Tarif A : 5 euros par séance.
* Tarif B : Un abonnement de 21 euros annuel et 2 euros par séance.

1) Compléter le tableau suivant pour le tarif A uniquement :

Nombre de 0 1 3 5 7 10
séances .

Prix facturé 0 15 50
eneuros DT S St rar et v e, mer t e tere ans e

2) Dans le repére de I’annexe 1, placer les points dont les coordonnées sont affichées dans e tableau
ci-dessus.

3) Tracer la droite passant par ces points (tarif A).

4) Compléter le tableau suivant

No¥nbre de 0 5 4 9 10
séances
Prix facturé
tarif B en euros 21 29

S) Placer les points dont les coordonnées sont affichées dans le tableau ci-dessus et tracer la droite
passant par ces points (tarif B) dans le repére de I’annexe 1.

6) Soit I le point d’intersection des deux droites.
Indiquer les coordonnées de I, par lecture graphique.

TG )

7) En déduire le nombre de séances pour lequel le prix est identique quel que soit le tarif choisi.

8) Par lecture graphique, indiquer pour les cas suivants, le tarif le plus intéressant :
> Pauline (4 séances a I’année) a intérét a choisir le tarif : ... ...

> Marie (9 séances 4 I’année) a intérét a choisir le tarif - .

Laisser apparents les traits utiles & la lecture.,
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— A AGRAFER A LA COPIE D’EXAMEN —

Prix a payer en euros

A

ANNEXE 1 — PARTIE 3
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’ - A AGRAFER A LA COPIE D'EXAMEN -
Académies du groupement Est Cette épreuve comporte trois parties :

—-—-—v-—-—— - . g . »
‘Partie 1 Obligato 12 ts | ]
Dipléme National du Brevet » ' 92 i ph pof"

Session 2008 Partie 2 Au choix (A ou B) 12 points ]
série Professionnelle  Partie3 Obligatoire ~ 12points [ |
R : ’ ~ Présentation ot rédaction 4 points | |

Epreuve de MATHEMATIQUES o } ' :
- Durée de I'épreuve : 2 heures ‘ TOTAL

- Coefficient : 2

» L'usagé de la calculatrice est autorisé. |
Le candidat répondra sur le sujet qui sera agrafé a la copie d'examen.

PARTIE 1 (obligatoire / 12 . points)
EXERCICE 1 : Compléter le tableau'suivant;

a; b , a-b atc a(b+c) _(atby
lﬂ - L B - 8 | 237 L3
3 6 -3 -8 -5 -& A€
Q!Q : Effectuer les calculs suivants en les détaillant et exprimer les résultats sous forme de
frac’aon lrrédmtﬂ)le

tzl: - 3 =4 = 5‘ |3
734 F, (2.8 F U 7,7x% [h3]

J,f&'é B=-—x(—— —) .....

Bxh Tu
EXERCICE 3 : Résoudré les équations suivantes.

N

a) x+5=14 —x b 232
Lot = A5 0
XX T = =
.‘_.-.'....‘-.'..‘.--—“ tess aea s «ess ) . G — 5 5
5 2 (B gk A ] «#

EXERCICE 4 : Le volume d’une sphére est donné par la relation suwante
=2 ax R
3

a) Calculer, en cm le volume ¥ pour un rayon Rde 7 cm. (On prendra T =3,14)

Arrondir le résultatﬂl unité. ,\ B
Ag X344y 7://4Z’>émmchciﬂfwﬂ'e/

M J,Jlf?)é em.

b) Une autre sphére a un volume de 3 750 cm®. Convertir le résultat en dm’.

575@ om, 13 5’5@ cbns
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CORRIGE

| - -y au
PARTIE 2 - a) Dominante géométrique (/ 12 points) Cp
Etude de la voile d’un bateau |
OAB est un triangle recmhgle en A.
OIA estun t;iangle rectangle en L
: AB=15m;0A=2m
La droite (CD) est parallele 3 la drmte (EF)
CE =DF ’
- 1) Calculer en metres la longueur du mét OB dans le tnangle OAB. /770 |
OE>—QA +A'3>.—.... +4,2 ..-625c;/ 2124 éw@me.de—
e =. 1625 = zs&éim ?zn.m.ﬁ;.mim-?é
2) Sachant que IO-— 1,60 m, calculer enmétres lalongueur du segment [IA] en,ﬁ.
¢ s
. TA = 0A - > 165 =44, c’a.}»re,s fe. e, de..
» \M Ky, ﬂ;‘ﬁﬁ@%ﬁf 4 Aeaenaﬂe

Co

j
:
:
>

M .IQA = e Q8.

/l%}-n: C—ZDE’: et un... @#éﬂ

3) Calculer, en m?, I’aire du tnangle OAB.

@’yﬂé (/Qo&rs /\fg/ X .Q8.x.. P:Q).._.’?Jx'fm’f 5.=.d, S ik W5 m |
4) Calculer cos IOA dans le triangle rectangle IOA ' '

|

cgsIOA IO,_"G

N I_QA ...;_a‘ :

A\
S) En dédmre la mesure, en degres del’ angle IOA (arrondlr le résultata I’ umté)

“‘W—
6) En déduire la mesure, en degrés, de I’angle OAL

Mok AT A80.2.(90437). :{55

7 Nommer la fi igure géometrlque CDEF.
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choix

b)

CORRIGE

% PARTIE 2 - b) Dominante statistique ( / 12 points)

EXERCICE 1 : Dans un collége, on a réalisé une étude concernant deux classes de troisiéme.

Filles

Gargons Nombre total | Taille inférieure | Taille supérieure
' d’éléves al1,60m ouégalea 1,60 m
S 3fmep - 10 15 25 12 Az
k ﬂ 3tmp 17 12 23 A9 10
TOTAL | 3% 2F 54 3 23

1- Compléter le tableau p_récéde‘ntv

2- Calculer le pourcentage de filles dans la classe de 3°™ A,

P }3 ‘25 x.A400.. =.ho. .
# «flw;ml'o,gp— c/e, fi@aez. a(am —éa.cpémc OL%-S&“C}‘(E&L

2/0‘%

EXERCICE 2 : On a recensé dans un tableau la reparutlon des notes a un examen.

QS gant Aok Ahoink  Agenk
Notes  Effecti Frequence centre de lasse Produt -
- ' I’effectif total ' e
o4 | 3 AL 2 -
[4:80 | 8 3 G k8
[8;12f o 5 20 . JO : 50
[12; 16] 2, 8 14 28
' [1620] 7 28 A8 A26
Total 25 100 258
1- Compléter le tableau.
2- Calculer le nombre d’éléves ayant obtenu une note supeneuré ou egale al2
=4f_u__\}: L+ 5 A done| . eves|. ont. ebrenit. . ne. ma}z e,

3 - Calculer la note moyenne.

ok .3 ‘328 =0, 52/

eu-eﬁcuﬂa ALY

A, S Jon

PV
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| CORRIGE |

PARTIE 3 (obligatoire / 12 points)

Pour cette partie, le candidat utilisera ’annexe 1 (page 5/5).

- Un nouveau cinéma vient de s’installer dans une grande ville.

Il propose 4 ses clients deux tarifs différents :
~ *Tarif A : 5 euros par séance. ‘ | |
* Tarif B : Un abonnement de 21 euros annuel et 2 euros par séance.

1) Compléter le tableau suivant pour le tarif A uniquement ;

Nombre de 0 : 1 3 5 /7 1 10 |
| s Prix facturé v ‘ v :
4 2) Dans le repére de Vannexe 1, planer les points dont les coordonnées sont afﬁchées dans le tableau
#L‘_’lf ci-dessus. R

o:f ! zn}.’ 3) Tracer la droite passant par ces points (tarif A).

4) Compléter le tableau suivant :
| No;nbrede 0 | 9 4 9 10
4, V&' Prix facturt | | | '
x fac ‘ . ‘

5) Placer les points dont les coordonnées sont affichées dans le tableau cn-dessus et tracer la droite
: ﬁl passant par ces points (tarif B) dans le repére de I’annexe 1. ;

6) Soit I le point d’intersection des deux droites.

' Indiquer les coordonnées de I, par lecture graphxque
A #g 1(... 55 )

7) En déduire le nombre de séances pour lequel le prix est 1dent1que quel que sont le tarif ChOlSl

2,:\;_5 ngf’w e&w"xﬂ(ent% fewz T Aeance ..

8) Par lecture graphxque,, indiquer pour les cas suivants, le tarif le plus mtéressant ne U
/L_g, > Pauline (4 séances 4 I'année) a intérét a choisir le tarif - ... A ..
JM‘ > Marie (9 séances & I'année) a intérét & choisir le tarif S > S

Laisser apparents les traits utiles a la lecture.
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— A AGRAFER A LA COPIE D’EXAMEN _

ANNEXE 1 — PARTIE 3

Prix & payer en euros

A
EA
v \
SYe) -
4
25 | RREZ=d
i : =
. //
=
25 el
Sl
V,
AS
5
. >
0 o ‘ .
1 oL \3) A 5 F 3 Ao Nombre de séances
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